

Дети из пробирки родителей пока не выбирают

Британское правительство начинает подготовку законопроекта, согласно которому дети, зачатые искусственным путем, смогут узнать все о своих биологических родителях. Российские же ученые и правозащитники выступают категорически против этого - права родителей и доноров также должны соблюдаться. Сейчас в Великобритании, как и по всему миру, действует закон, согласно которому "ребенок из пробирки" ни при каких обстоятельствах не может узнать хоть какую-нибудь информацию о биологических родителях. Однако на днях представители британского департамента здравоохранения заявили, что дети, появившиеся на свет с помощью искусственного оплодотворения, имеют право узнать, кто является их биологическими родителями. Хотя бы для того, чтобы иметь представление о наследственных заболеваниях. Впрочем, британцы не собираются рассказывать о "необычном" происхождении совсем маленькому ребенку. Если закон все-таки примут, то полную информацию о своих настоящих родителях дети смогут узнать, как только им исполнится 18 лет (или 16 - если они вступают в брак). Самых же доноров предполагается обязать оставить в спермобанке имя и адрес, чтобы через много лет отпрыски смогли найти биородителя. Правда, представители власти еще не уверены, что доноры захотят отказаться от анонимности. Однако, как уверяют в британском департаменте здравоохранения, принимать резкие решения по этому деликатному вопросу власти не будут. При разработке проекта учтут прежде всего мнение детей, доноров и юридических родителей. К тому же изменения в законодательстве коснется только будущих доноров. В России же таких нововведений не предвидится. По мнению Бориса Леонова, заведующего лабораторией экстракорпорального оплодотворения Центра акушерства, гинекологии и перинатологии, если врачи "откроют" секретную информацию о доноре, тут же начнутся судебные разбирательства по отношению к биологическому родителю - например, с требованием алиментов. Либо наоборот - настоящие отец или мать смогут претендовать на опеку над рожденным от них ребенком. И то и другое, убежден ученый, испортит людям жизнь. Поэтому сейчас перед тем, как зчать ребенка с помощью донорских клеток, будущие родители подписывают документ, в котором говорится, что они никогда не будут искать донора. Такую же бумагу с обещанием никогда не пытаться найти своих детей и претендовать на них, подписывает и донор. Кроме того, юридические родители в письменной форме соглашаются на риск наследственных заболеваний у будущего ребенка. Дело в том, что несмотря на обязательное медицинское обследование донора, выявить все генетически передающиеся болезни врачи не могут. Таким образом, искусственно зачатый ребенок вправе только узнать, что его "сделали" в пробирке - в том случае, если юридические родители сочтут нужным ему это сказать. Пока же в российском законодательстве права детей из пробирки никак не отражены. (Проект закона "О репродуктивных правах граждан", предусматривающий право ребенка знать все о своем рождении, был разработан еще в 1995 году. Но его депутаты отказались даже рассматривать.) Интересно, что против раскрытия тайны личности доноров выступают и российские правозащитники. Как прокомментировал ситуацию представитель Российского исследовательского центра по правам человека Борис Альшулер, все забывают, что кроме прав ребенка и доноров, есть еще и права бесплодных родителей. "Если уж принимать подобный закон, то с обязательным условием - решать, знать ребенку или нет о том, кто является его настоящим отцом или матерью должны его юридические родители", - считает правозащитник.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:**- Телеграм**- ВКонтакте*

Связаться с редакцией Бабра:

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта:

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

